

# 宁波两位老师上榜“中国好人榜”

崇尚好人,致敬好人,5月30日下午,2022年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动举行,我市米娜瓦尔·艾力、陈青松光荣上榜。

本次活动由中央文明办主办,中国文明网、光明网、中共北京市委宣传部、首都文明办共同承办。在入选的153例助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲好人中,米娜瓦尔·艾力和陈青松分别获得助人为乐好人和敬业奉献好人。

□现代金报 | 甬上教育 记者 朱琳

## A 在第二故乡,培育民族团结之花

1986年3月出生的米娜瓦尔·艾力,是宁波职业技术学院辅导员。

十余年来,米娜瓦尔·艾力坚守少数民族学生思政教育工作岗位,她创新高校少数民族学生思政教育模式,打造“米娜工作室”,开创了“三年三类三层”递进式、系统化的“米娜工作法”,培养出4000余名优秀的少数民族毕业生充实到各行各业,成了促进社会经济发展和维护民族团结的“生力军”。

她设立“石榴籽”公益基金,圆梦新疆各地349名寒门学子;

她组建全省首支少数民族大学生城管义工队、国家通用语言培训等公益服务团队,带领学生参与社会公益服务2300余小时;

她成立“幸福石榴籽”政策宣讲队,连续7年赴伊犁哈萨克自治州、伊犁喀什地区等5个自治州、7



米娜瓦尔·艾力(中)在工作中。

个地区、49个县开展民族团结进步宣讲……

她既是民族团结进步的践行者,又是各族青年学子成长成才的引路人。

因突出的工作成绩和表现,个人先后获得“浙江省民族团结进步模范个人”、浙江省首批“和谐融入之星”、“浙江好人”、“最美宁波人”、宁波市“十大杰出青年”、宁波市“优秀思政工作者”等20余个市级以上荣誉。

## B 一诺25载,扎根海岛做教育

另一位入选“中国好人”的,是宁波市象山县鹤浦镇中心小学校长陈青松。1997年,18岁的陈青松来到宁波市最南端的海岛学校鹤浦镇吉港小学任教,成为学校最年轻的教师。他既教两个年级的语文,还教体育和音乐。

因为和孩子们打成一片,学生喜欢他、成绩提高快,他为此下定决心扎根海岛,把海岛孩子教育好,助力他们成才,回馈家乡建设海岛……

之后十多年,陈青松先后被调往南六小学、四都小学、高塘学校、鹤浦小学任教,从一名普通教师成长为校长。

但他初心未变,从在学校住三四十平方米的小阁楼、漏雨的仓库间,到结婚后住20平方米的套间,再到卖掉城区住房,一切只为践行他对家长们的承诺:“我会留在海岛,教书到底。”



陈青松(左)在辅导学生。

他信守承诺,打好海岛孩子生命底色,成立全县首支校园手球队,在全国比赛上多次获奖。同时,他竭尽全力推动海岛乡村教师培养计划,让所在小学第一次产生县、市级骨干教师,第一次有了县、市级和省部级课题。他曾获浙江省春蚕奖。

一晃25年,陈青松已年过不惑,但他精心培育的海岛教坛花园却在渐渐盛开,而他的学生也有不少学成归来,立志于建设海岛。

## 省首批区域中高职一体化人才培养改革项目公布 宁波两所学校榜上有名

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 田荣华 辛艳凌)日前,浙江省教育厅公布了全省首批“区域中高职一体化人才培养改革”项目学校名单,宁波有两所学校入选,分别是宁波行知中等职业学校和北仑职业高级中学。这样一来,宁波探索职业教育长学制人才培养改革进入深水区。

为培养地方优势产业集群提升所需人才,浙江省于日前启动区域中高职一体化人才培养改革。根据要求,改革所在区域为经济强县(区),有良好产业基础,产业集群优势明显,有行业龙头企业支撑,利于集中开展产教融合、校企合作,推进多元办学体制改革。原则上中高职学校位于同一设区市范围内,中职学校以非设区主城区学校为主。合作企业为所在行业规模以上企业,在招生、教学、实训、就业等环节全过程参与一体化设计培养,与职业院校形成命运共同体。

在这样的背景下,结合2022年浙江省“区域中高职一体化人才培养改革”分校分专业招生生源计划表,行知职校与浙江工商职业技术学院在电子商务、数字媒体技术应用两个专业进行改革探索;北仑职高与宁波职业技术学院的物流服务与管理专业进行改革探索。

行知职校作为慈溪市内办学历史悠久、办学类型最丰富的中等职业学校,是国家中等职业教育改革发展示范学校、浙江省中职名校。区域中高职一体化人才培养改革项目是慈溪市2022年扎实推动高质量发展建设共同富裕先锋市

“1+5+N”重大改革项目之一,项目申报成功意味着此项改革取得了阶段性成果。

行知职校校长裘宏山表示,学校将深入推进“一主三协同”办学模式下的中高职一体化课程体系+一体化教研体系建设,推进师资互聘互用、基地共建共享,充分发挥中高职同校区一体化办学优势,实现人才培养精准化、系统化、规范化、企业化。

从2021年下半年起,北仑职高就将中高职一体化人才培养改革的前期调研纳入重点工作,学校先后与梅东集装箱码头、宁波海港人力资源服务有限公司等宁波舟山港集团下属企业以及宁波职业技术学院进行了深入对话,就一体化改革人才培养规格、岗位需求、职业素养与技能等方面进行探讨,并将企业需求、中职、高职(宁职院)院校需求与办学探索思路融入改革办学路径。

北仑职高校长邬磊磊说,通过参与省区域中高职一体化人才培养改革项目,将创新中职、高职、企业的产教融合联合培养模式,实现理论教学、项目实训、企业培训三课联动,提升人才规格、提高人才职业技术技能,助力区域经济发展。

宁波两所中职学校成功入选省区域中高职一体化人才培养改革项目,将进一步推进中职与高职贯通式培养,为地方优势产业集群升级提供新动能,也为职业教育人才培养提供新探索和新借鉴,对加快构建宁波市现代职业教育和培训体系具有重要意义。

## 宁波小学生的“世界杯”收官 6支冠军球队 鄞州占4席

2022年宁波市校园足球联赛小学组总决赛近日落幕,男女甲、乙、丙组共六支冠军球队一一决出,他们分别是——

- 小学男子甲组冠军:鄞州江东中心小学
- 小学女子甲组冠军:余姚市肖东第二小学
- 小学男子乙组冠军:鄞州区华泰小学
- 小学女子乙组冠军:慈溪市崇寿镇中心小学
- 小学男子丙组冠军:鄞州区新城第一实验小学
- 小学女子丙组冠军:鄞州区茅山小学



颁奖现场

作为“亚足联草根足球活动”之一,本次宁波市校园足球小学组总决赛在市体育中心笼式足球场进行了11天,共有142支球队,近1500名运动员参与,是又一届宁波小学生的“世界杯”。6支冠军球队

中,鄞州占了4席,成绩遥遥领先。

据了解,此次比赛决出的优胜队伍将参加2021-2022年度浙江省校园足球联赛总决赛。

□现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 通讯员 俞学丰

### 基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

## 布局高端制造强国赛道 恒生前海高端制造混合基金重磅发行

随着中国经济向高质量发展转变,制造业也加快了升级的步伐,以科技创新、制造业转型升级、国产替代等为代表的高端制造业正迅速崛起,成为国民经济的重要组成部分。近年来,支持高端制造业的政策也在不断出台,相关领域涌现了大量投资机会。据悉,恒生前海高端制造混合

基金(基金代码:A类:013383/C类:013384)于5月30日开始重磅发行,该基金股票仓位为60-95%,重点关注国家高端制造业发展过程中带来的投资机会,精选高端制造相关行业的优质企业进行投资,为投资者把握高端制造业发展机遇提供了有力抓手。 黄杰